
令和５年度第５回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年８月２１日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第５回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

次 長 大石委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は大石委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 連日熱中症警戒アラートが発令される暑さの厳しい中、子ども達はコロナ禍とは

違った制限のない夏休みを過ごし、大きな事故もなく、本日小中学校で始業式を迎

えました。豪雨や土砂災害警報が発令され降水量も多い中、子ども達が安全安心な

学校生活を過ごせることが大切だと思っています。県外では、部活帰りの中学生が

熱中症により命を落とす痛ましい事故や、学校敷地内にトラックが突っ込むという

事故が発生している中、学校の中で子ども達の大切な命を守ることは学校の使命で

あると感じています。２学期を迎えるにあたり、引き続き、「チーム教育委員会」

「チーム滝沢」として学校を積極的に支援してまいります。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ８月４日に開催されたさんさ踊りパレードで、大沢さんさが出るということでパ

レードを拝見させていただきました。  

文化振興課長 新しく大沢さんさが市の指定文化財に指定されたことで、教育長にも参加

していただきました。コロナ禍が明けての開催で、例年以上の盛り上がりがあった

と思います。  

教育長 提灯を持って先導させていただきましたが、暑い中、皆さんの熱気と迫力に熱い



想いを感じました。  

委 員 新聞に掲載される児童生徒のスポーツ等の活躍が目覚ましく、誇らしく感じてい

ます。  

学校教育指導課長 中学校総合体育大会の東北大会には７０名以上が参加しました。ま

た、現在全国大会が開催されていますが、本市からは２６名参加しています。滝沢

南中学校体操男女９名、陸上１名、滝沢第二中学校柔道男子団体７名、陸上１名、

滝沢中学校陸上リレー６名、個人１名、柔道女子１名となっており、全国の場で滝

沢の生徒の活躍を大変嬉しく感じています。  

教育長 この他にもスポーツ少年団やクラブチーム等で小中学生が大会参加し活躍してい

ます。保護者の支援があってこその活動だと思っています。  

委 員 ７月３１日に表敬訪問のあった全日本 U－１２フットサル選手権大会へ出場した

チームもクラブチームとなりますか。  

生涯学習スポーツ課長 クラブチームですがメンバーは市内の子ども達が多く、主力とし

て活動しています。  

委 員 ８月１０日に開催された、第４４回東北中学校相撲大会の様子についてお伺いし

ます。  

教育長 役員として参加させていただきました。団体は３人で１チームの編成ですが、西

根第一中学校が優勝し、岩手県民として誇らしく感じました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市指定天然記念物の現状変

更の許可に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

文化振興課長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 カワシンジュガイの移植数はいくらでしょうか。  

文化振興課長 今回は５００個ほど移植しました。昨年度は文化財の指定前でしたが、

１，０００個ほど移植しています。今回は流れの穏やかな下流に移植する予定で

す。  

教育長 カワシンジュガイの現状確認で同行しましたが、河川工事よりに水の流量、速度

に変化が生じる為、移植が必要となりました。  

教育長 他に質問がございますか。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第５。議案第２号「国指定名勝の現状変更の許可に関し議決

を求めることについて」を事務局から説明願います。  

文化振興課長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 現在の残っている方位案内板の脚の部分は再利用しますか。  

文化振興課長 基礎の部分は利用し、方位案内板のみを再設置する予定です。  

教育長 他に質問がございますか。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  



（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時００分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


